

Поздравляли юбиляров

В последний летний месяц свой юбилей отметили Анна Алексеевна Михеева из Комсомольского и павловчанка Татьяна Ивановна Пахина. В день 90-летия именинницы получили подарки от президента России В.В. Путина, губернатора Алтайского края А.Б. Карлина, районной и сельских администраций.

Анна Алексеевна Михеева родилась в Парфеновском (ныне Топчихинском) районе. Великая Отечественная война началась, когда девушке было 15 лет. Окончив 8 классов, отучилась на тракториста и комбайнера. С 17 лет работала в поле, сама ремонтировала технику. Выйдя замуж, переехала в Комсомольский, родила шестерых детей. Много лет трудилась на пекарне и в цехе по производству лимонада. Сейчас живет одна, недалеко от дочери Веры и внука Евгения, которые часто проводят маму и бабушку. В юбилейный день рождения в доме Анны Алексеевны собирались четверо детей с семьями, девять внуков и столько же правнуков.

Татьяна Ивановна Пахина в Павловск приехала в начале 50-х годов из Подмосквы. Много лет работала поваром в детском санатории «Зарница», откуда и ушла на заслуженный отдых. Сейчас живет одна, садит небольшой огород, ухаживает за цветами. Родные, близкие, коллеги и друзья приходили к имениннице 17 августа, чтобы поздравить ее с юбилеем.

Август

богат на двойняшек

По информации О.А. Славянской, заведующей районным отделом ЗАГСа, в августе на свет появились две двойни. Братья Иван и Степан родились в Павловске, Ульяна с Игорем - в Лебяжьем.

Всего в 34 семьях появились малыши (в прошлом году их было 40), из них 19 мальчиков и 17 девочек. Все больше в районе становится многодетных семей. Так, в восьми появились третьи дети, в трех - четвертые, в одной - пятые и шестые. Популярными именами в прошлом месяце получили Иван, Константин, Александр, Арина, Варвара и Виктория. Редкие - Юрий, Савелий, Матвей, Рада и Маргарита.

Зарегистрировали брак 20 пар (в 2014 году - 26), расторгли - 16 (22). Умерло в августе 39 человек, сколько и в прошлом году.

Надои

выше прошлогодних

По информации районного агрокомитета, на 2 сентября среднесуточный надой на корову в районе составил 17,3 кг. Это на 400 г больше к уровню прошлого года.

(Первая колонка - надоено на 2 сентября, вторая - в сравнении с той же датой 2014 года, третья - количество фуражных коров)

ООО «Сибирские бычки»	18,4 кг (+ 0,9 кг)	272
ФГУП ПЗ «Комсомольское»	18,4 кг (+ 0,8 кг)	1030
СПК «Бурановский»	17,5 кг (+ 1,2 кг)	630

ЗАО «Кольванское»	16,6 кг (- 0,6 кг)	1100
ООО «Агрофирма «Маяк»	9,3 кг (- 1 кг)	108

Урожай-2015

В хозяйствах района продолжается уборка зерновых культур, сахарной свеклы, заготовка силоса, сев озимых, сообщили в районном агрокомитете.

На 2 сентября убрано 35 490 га зерновых и зернобобовых, это 50,6% к плану. Намолот составил 57 307 тонн, средняя урожайность по району - 16,1 ц/га. Среди коллективных хозяйств по урожайности лидирует ООО «Агрофирма «Черемновская» - 20,5 ц/га.

Сахарная свекла убрана на площади 821 га, валовой сбор - 26 698 тонн, средняя урожайность - 325 ц/га. На первом месте по урожайности ЗАО «Кольванское» - 352 ц/га. На 2 сентября предприятиями района на Черемновский сахарный завод сдано 26 598 тонн сладкого корня.

Заготовлено 8494 тонны силоса, это 30% к плану. Больше всего в ФГУП ПЗ «Комсомольское» - 4809 тонн. Картофеля убрано 27 га, валовой сбор - 350 тонн, средняя урожайность - 129,6 ц/га.

Посеяно озимых культур 736 га, в том числе озимой ржи - 686 га. Зяблевая обработка почвы проведена на площади 7485 га, с сохранением стерни - 6836 га.

Техникум

«набирает обороты»

Первый звонок в новом учебном году прозвенел не только для школьников, но и студентов Павловского аграрного техникума. Как сообщила директор Т.Н. Артюшкина, в этом году очно и заочно здесь будут обучаться 850 ребят.

На смену выпустившимся 177 дипломированным специалистам в техникуме набрали 280 первокурс-

тендова 61 абитуриент. А самый высокий проходной балл - 3,95 - на «Земельно-имущественные отношения» и «Право и организация социального обеспечения».

Село в оправе серебра

Двенадцатая персональная выставка павловской художницы, Почетного жителя райцентра, Валентины Николаевны Чуликовой, открылась в барнаульском Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай (ГМИЛИКА) в среду, 2 сентября.



В.Н. Чуликова передала в фонд ГМИЛИКА авторскую картину и сборник стихов

«Село в оправе серебра» - так назвала художница свою экспозицию, в которую вошли работы, посвященные истории родного Павловска. Из райцентра на открытие выставки присутствовала делегация, в состав которой вошли художники, сотрудники музея, библиотеки, школы искусств и ветераны.

На церемонии открытия выставки работы Валентины Николаевны высоко оценила известный алтайский искусствовед Людмила Николаевна Лихацкая. Художница в свою очередь передала в фонд ГМИЛИКА авторскую картину и сборник стихов. Выставка картин продлится до 26 сентября по адресу: г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 2.

В призерах

летней спартакиады

В конце августа в Чебоксарах состоялась вторая Всероссийская летняя спартакиада детей с ограниченными возможностями здоровья. В ней участвовали ученицы восьмого класса Павловской школы-интерната Вика Мурах и Катя Неверова.

Как рассказала И.Г. Парадиева, педагог-организатор Павловской школы-интерната, девушки готовились к соревнованиям под руководством тренеров С.Г. Любимова и А.А. Бакеева. Катя Неверова в беге на дистанции 1500 метров заняла второе место и подтвердила второй юношеский разряд по бегу и толканию ядра. По итогам спартакиады она награждена кубком, медалью и дипломом. Вика Мурах стала четвертой по прыжкам в длину и подтвердила второй юношеский разряд в этом виде и в толкании ядра.

Районные новости



Из них 130 девушек и 150 парней. Из 240 поступивших на бюджетные места ровно половина - выпускники школ нашего района (кроме Новозоринской и Стуковской). На втором месте - Ребрихинский район, откуда поступили 29 ребят, из Шелаболихинского, лидировавшего много лет, - 24. Есть студенты из других регионов - Дагестана, Республики Алтай, Новосибирской области, а также других стран - Украины и Казахстана.

В аграрном техникуме с этого учебного года открыты новые отделения и специальности - «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» и «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования». Самый большой конкурс был на отделении «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» - на 25 бюджетных мест пре-

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

Как получить образование?

- В настоящее время нахожусь в отпуске по уходу за ребенком до полутора лет, но хочу заочно получить образование в Павловском аграрном техникуме. В приемной комиссии сказали, что с аттестатом о неполном общем образовании (за 9 классов) мне сначала нужно очно отучиться год, и только потом получать профессию. Так ли это?

Отвечает Л.В. Гузикова, секретарь приемной комиссии:

- Получить основное общее образование в Павловском аграрном техникуме можно не только в очной форме, но и экстерном. Данная форма предполагает освоение программы за 10-11 классы в течение одного года по индивидуальной программе, которая предполагает свободное посещение занятий и выполнение контрольных работ. Для поступления в приемную комиссию техникума абитуриент предоставляет аттестат о неполном общем образовании, копии паспорта, СНИЛСа, ИНН и две фотографии 3x4. После успешного освоения программы студент имеет право получить специальность в заочной форме.

О недвижимости Крыма через портал госуслуг?

- Можно ли в электронном виде получить информацию об объектах недвижимости, расположенных на территории Крыма и Севастополя?

Отвечает А.А. Грумет, ведущий инженер МО №7 филиала ФГБУ ФКП Росреестра по Алтайскому краю:

- Для этого на портале электронных госуслуг Росреестра (www.rosreestr.ru) добавлена возможность оформления запросов по объектам недвижимости, расположенным на территории республики Крым и города федерального значения Севастополя.

Для того чтобы получить информацию об объекте недвижимости, достаточно войти в раздел «Электронные госуслуги», расположенный на главной странице портала, выбрать необходимую ссылку для получения сведений из государственного кадастра недвижимости или единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним и указать адрес объекта.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Кражи и побои

В последнюю декаду августа наибольшее количество зарегистрированных в дежурной части МО МВД России «Павловский» происшествий - о совершенных кражах и побоях.

Немало краж зафиксировано в садоводствах. В «Виктории» злоумышленники похитили алюминиевые провода, детскую качелю, ковер, в «Березке» - велосипед и ВАЗ-2106, в «Шиннике» и «Шиннике-2» - деньги. В трех случаях полицейским удалось раскрыть преступления сразу, задержать укравшего деньги и обнаружить «Жигули». Недалеко от Рогозихи неизвестные с ЛЭП сняли более километра электропроводов, на станции Арбузовка из сарая местного жителя украли двух кроликов, в Павловске, сорвав замок с веранды недостроя, воры похитили четыре мешка цемента и рубероид, в другом случае из незапертой квартиры - ноутбук.

Заявлено о нескольких фактах причинения побоев. В Павловске мужчина причинил ушиб головы односельчанину, в Бурановке один молодой человек другому - закрытую черепно-мозговую травму, сотрясение головного мозга и перелом ребра, в Кольванском муж побил жену, другой мужчина - дочь 2005 г.р., в Сараях - мужчину - мать, в Шахах - местный житель - подростка 2000 г.р., в райцентре и Новых Зорях подрались односельчанки.

Уважаемые читатели, интересующие вас вопросы в рубрику «Читатель спрашивает»

вы можете задать по телефонам редакции:

2-20-02, 2-24-52, 2-04-13, 2-25-75, прислать по почте по адресу: 659000, с. Павловск, ул. Пионерская, 16 или на электронную почту pavnewlife@gmail.com, newlaif@mail.ru